四川省地方志工作简报

第52期(总第303期)

四川省地方志工作办公室

2020年10月28日

【特别关注】

省地方志办启动 《四川方志中的红军长征记忆》编纂工作

为全面展现红军长征在四川的厚重历史记忆,向建党 100 周年献礼,根据省委办公厅关于"编撰出版《红军长征在四川》丛书、图志、行军地图等出版物"的精神,10 月 23 日,省地方志办召开《四川方志中的红军长征记忆》(以下简称《记忆》)项目组会议,正式启动编纂工作。

四川是红军长征三大主力经过地域最广、行程最远、时间最长的省份,也是长征途中召开会议最多、发生重要战役战斗最多的地区。四川地方志书中,留存了大量红军长征文献。目前,全国范围内尚未有系统完整记录红军长征在四川的方志史料文献。编纂《记忆》一书,系统收录中国工农红军长征在四川方志中的

各种记载,全面展现红军长征在川军事、政治、群众工作全貌, 既能为野外红色文物调查提供史料佐证,又能有效保护红色文化 资源、服务四川长征干部学院建设、深化红军长征文化研究,对 于党员干部坚定理想信念,走好新时代的长征路,具有深远历史 意义和重大的现实意义。

(省地方志办)

省地方志办第二调研组赴凉山州及攀枝花市调研督导"两全目标"工作

10月21—24日,省地方志办党组成员、副主任赵行一行赴凉山州及攀枝花市调研督导"两全目标"工作。调研组采取召开座谈会,听取工作汇报、与分管领导会商研究等形式,探讨加快推进志鉴编修、完成"两全目标"的措施办法。

赵行对凉山州、攀枝花市工作给予充分肯定,并对两地地方 志工作提出四点要求。

一要提高认识,接时保质完成"两全目标"任务。切实将"两全目标"法定任务扛在肩上,正确理解"两全目标"完成时间和考核要求,利用最后两个多月时间,加速冲刺,合力攻坚,在 2020年底前不折不扣地完成目标任务。

二要创新作为,全力开展"三个服务"工作。认真履行"存史、育人、资政"职责,坚持修用并举,以传承弘扬中华优秀传统文化为已任,宣传地方特色文化、民族文化、红色文化,讲好凉山故事、攀枝花故事,在服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众中发挥地方志作用,体现地方志的当代价值。

三要科学谋划,抓好地方志"十四五"规划。认真梳理总结二轮修志和"十三五"期间工作经验,结合全国、全省重大战略部署,谋划未来五年地方志事业转型发展的方向、重点,加强汇报沟通,力争将地方志重点工作纳入本地"十四五"规划内容。

四要整合资源,加强方志人才队伍建设。及时向党委政府汇报,采取各种措施,加强方志队伍人才的引进、培训与历练,整合社会资源,建立一支文史专家和地方乡贤等共同参与的方志人才队伍,不断提高地方志工作质量。

调研期间,赵行与凉山州人民政府副州长李永亮,攀枝花市人民政府副市长马晓凤及仁和区人民政府副区长罗雪明就地方志工作交换了意见。两地分管领导高度重视此次调研工作,表示将及时协调解决地方志部门反映的问题和困难,指导、督促地方志部门按时完成"两全目标"任务。

调研组还参观考察了中国西昌上山下乡知识青年博物馆、攀枝花市仁和区平地镇迤沙拉村村史馆。

(省地方志办)

【市州动态】

内江市委书记马波 对《内江简史》出版发行作出批示

10月21日,内江市委书记马波对市委党史地方志研究室编纂的简明历史读本《内江简史》正式出版发行作出批示:小莉并福建同志,《内江简史》正式出版发行了,办成了一件"资政、育

人、存史"的很有意义的事,谨向为此付出辛劳的同志们表示诚挚问候和由衷敬意。请你们深化研究成果的运用,持续加强史料的收集、整理,以实际行动践行习近平总书记"重视历史、研究历史、借鉴历史"的重要论述,为建设成渝地区双城经济圈中的新内江作出应有的贡献。

10月22日,市委常委、组织部部长苟小莉批示:按马书记批示抓好落实,争取更大的成绩。

(内江市委党史地方志研究室)

阿坝县开展"县志、年鉴进寺庙"活动

10月26日,阿坝县地方志办走进阿坝县德格寺,开展"县志、 年鉴进寺庙"活动,将历年来的所有地方志成果,共9类108本 赠予阿坝县德格寺管委会,受到寺管委会和僧人的好评。

(阿坝县地方志办)

信息公开选项: 主动公开

报:省委,省人大常委会,省人民政府,政协四川省委。中国地方志指导小组办公室。

送: 省直各部门,各市(州)委、市(州)人民政府。

发: 各市(州)地方志办公室(党史地方志研究室,地方志编纂中心)。

四川省地方志工作办公室综合处

2020年10月28日印发

(共印25份)